

Отчет о деятельности Молодежного парламента при Государственном Совете Республики Татарстан за 2022 год

За отчетный период Молодежный парламента при Государственном Совете Республики Татарстан (далее – Молодежный парламента) провел 3 заседания, в том числе одно выездное в Лаишевском районе Республики Татарстан, на которых было рассмотрено 19 вопросов, включая вопросы государственной поддержки молодежного предпринимательства и выплат социальных стипендий, усовершенствования федерального законодательства о молодежной политике, а также изменения федерального законодательства для того, чтобы татуировки детям до 18 лет делались только с разрешения родителей.

В январе была организована дискуссионная площадка «Без Воды» на тему «Изменение в законодательстве о трудоустройстве подростков в возрасте 14 – 17 лет» и «Свобода слова существует». Проведен турнир по Парламентским дебатам Республики Татарстан среди студентов вузов и ссузов, победители которого стали участниками Парламентских дебатов в Приволжском федеральном округе.

Молодежный парламента провел 36 бесплатных юридических консультаций по правовым вопросам, 10 вебинаров для социальных предпринимателей, организовал 9 встреч студентов с предпринимателями на тему эффективного выхода на маркетплейсы. Были проведены 2 правовые просветительские онлайн-встречи с молодежью на темы «Взгляд молодежи на роль Конституции России» и «Кибербуллинг. Безопасное пользование интернетом» с общим охватом более 900 человек из 45 муниципалитетов республики.

В марте в Государственном Совете был проведен «круглый стол» с участием всех председателей молодежных парламента ПФО на тему «Лучшие практики молодежного парламентаризма», а также подписано соглашение о создании Ассоциации молодых законодателей ПФО. Представители Молодежного парламента приняли участие в заседании Молодежного парламента при Государственной Думе.

2 декабря Молодежный парламента совместно с Министерством образования и науки Республики Татарстан стал организатором Всероссийского Теста по истории Отечества. В республике было организовано более 800 площадок в образовательных учреждениях для прохождения тестирования, а общий охват составил более 45 тысяч человек.

3 декабря Молодежный парламент провел турнир по парламентским дебатам, участником которого стали 120 человек – студенты вузов и ссузов Республики Татарстан. Победителями турнира стала сборная команда Казанского (Поволжского) федерального университета.

8-9 декабря для членов Молодежного парламента Республики Татарстан и кандидатов в его состав была проведена образовательная программа в МЦ «Волга» по управленческим навыкам от мастерской управления «Сенеж».

9 декабря Молодежный парламент стал организатором площадки «Антикоррупционная политика и защита прав молодых семей» Республиканского антикоррупционного форума, в котором приняли участие молодые семьи из разных уголков Татарстана в количестве 250 человек. На форуме поднимались вопросы образования школьников, качества оказания услуг в роддомах, получения жилья на селе, невозможность записи к узкопрофильным специалистам и невыплаты алиментов должниками.

10 декабря в Государственном Совете прошел общественно-политический проект «Молодой законодатель». В конкурсе приняли участие более 50 молодых людей в возрасте от 14 до 35 лет из городов и районов республики, для которых была проведена образовательная программа по навыкам написания законов, ораторскому мастерству и правилам защиты презентаций. Участники подготовили проекты нормативно-правовых актов, законов и решений органов местного самоуправления по выбранным актуальным направлениям, которые дорабатывались совместно с правовым управлением Государственного Совета Республики Татарстан.

В общероссийский день приёма граждан юристы Молодежного парламента при Государственном Совете Республики Татарстан провели прием молодёжи возрастом от 14 до 35 лет. Молодые люди нуждались в консультации по алиментам, узакониванию жилого дома и вопросам наследования.

С 1 ноября по 11 декабря Молодежный парламент проводил довыборы, в рамках которых состав парламента пополнился 10 представителями муниципалитетов республики. Кандидаты защищали предвыборную программу, участвовали в дебатах, а затем на портале Госуслуг за них голосовали жители выбранного района.